< A feladatokat irta: Név:

A salétromsav

a) A tomény salétromsavat sotét iivegben taroljak. Miért?

frd fel a helytelen tarolas soran lejatszodo reakcio egyenletét!
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Curie Kémia Emlékverseny
10. évfolyam 1. fordulo 2023/2024.
Feladat 1. | 2. | 3. | 4 | & Osszesen % Javitotta
Pontszam
1. feladat 8 pont/......
e Dontés
Allitas (igaz/hamis)
A | Az alapallapotl rézatomban a parositatlan elektronok szama egy.
B | A d-mez6 elemei nem képeznek komplex vegyiileteket.
C | A CO azért mérgezd, mert erdsebben kotddik a hemoglobinhoz, mint az oxigén.
D | Fémsok vizes oldatainak elektrolizisekor az anddon mindig oxigéngéz keletkezik.
E | A kalium-fluorid kdznapi neve: ,,folypat”.
F | Marie Curie 1903-ban kémiai Nobel-dijat kapott.
G | Az aranyat mar az okorban ismerték.
H | A metanban a szénatom oxidacids szama -4.
2. feladat 8 pont/......
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b) Mit tapasztalunk, ha vasra hig salétromsav-oldatot ontiink?

frd fel a lejatszodo reakcid egyenletét!

c) Mit tapasztalunk, ha rézre kb. 30 tdmeg%-os salétromsav-oldatot ontiink?

frd fel a lejatszodo reakcid egyenletét!

d) Mit tapasztalunk, ha cinkre kb. 65 tomeg%-os salétromsav-oldatot ontiink?

frd fel a lejatszodo reakcio egyenletét!

3. feladat 8 pont/......
Négyféle asszocidcio
frd a megfeleld betiijelet a feladat végén talalhato tablazat megfeleld cellajébal
A) szén-monoxid C) mindkettd

B) kén-dioxid D) egyik sem

. Molekulaiban az atomok csak egyszeres kovalens kotéssel kapcsolodnak.

. Szaro6s szagl anyag.

. Molekulai tartalmaznak nemkoté elektronpar(ok)at.

. Labororatéiumban hangyasavbol allitjak elo.

. Ox1dalo- és redukaloszer is lehet.

. Mérgez06 hatasa ellenére az €lelmiszeriparban konzervaldszerként hasznaljak.

. A vegyipar a cseppfolyos leveg6bdl nyeri.
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. Standardallapotban (25 °C, 101 kPa) a halmazallapota a dihidrogén-szulfidéval azonos.
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4. feladat 8 pont/......
A tabldzat a kalium vizben old6d6 vegylileteinek koznapi nevét tartalmazza. Toltsd ki a tablazat tires

cellait! A felhasznalast az alabbiak koziil valaszd! Egy cellaba tobb betiijelet is irhatsz. Minden
betlijelet egyszer hasznalj fel!

A) pirotechnikai szerek készitésénél E) egy tapanyagu miitragya gyartasara
B) liveggyartasnal F) haspacoléasra
C) vizlagyitasnal G) kendOszappan-gyartasnal
D) zsiroldoszerként H) szén-dioxid abszorbensként
. By PR . Felhasznalasa
Koznapi név Kémiai név Képlet (betijel)
fed6so

marokali (kalilug)

hamuzsir

kalisalétrom

5. feladat 8 pont/.........

Egy d-mezébeli fémnek két kiilonboz6 kloridja is ismert. Az egyikben a fémtartalom 44,0 tomeg%, a
masikban 34,4 %. Melyik ez fém? Ird fel a kloridok tapasztalati képletét!



